

2021

II Всеукраїнська науково - практична конференція здобувачів вищої освіти та молодих учених

«Фінансово-економічні механізми розвитку підприємництва: теоретичний та практичний аспекти»

25 – 26 листопада 2021 р.



Український державний університет науки і технологій
Кафедра управління фінансами, облікової аналітики
та моніторингу бізнесу
26.11.2021



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Інститут модернізації змісту освіти

Український державний університет науки і технологій

Навчально-науковий інститут промислових та бізнес технологій

(Національна металургійна академія України)

Українська інженерно-педагогічна академія

Львівський національний аграрний університет

***Збірник тез
за матеріалами II Всеукраїнської науково -
практичної конференції здобувачів вищої
освіти та молодих учених***

**«Фінансово-економічні механізми
розвитку підприємництва:
теоретичний та практичний аспекти»**

25-26 листопада 2021 р.

м. Дніпро

Лист МОН України від 19.01.2021 №22.1/10-83

УДК 330.111.66:316.422

Фінансово-економічні механізми розвитку підприємництва: теоретичний та практичний аспекти: Збірник тез за матеріалами II Всеукраїнської науково - практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених (25 – 26 листопада 2021 р.). – Дніпро: НМетАУ, 2021. – 310 с.

У збірнику містяться матеріали доповідей II Всеукраїнської науково - практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених «Фінансово-економічні механізми розвитку підприємництва: теоретичний та практичний аспекти» (25 – 26 листопада 2021 р.). Для науковців, викладачів, фахівців-практиків, студентів економічних спеціальностей

Програмний комітет конференції:

Ковальчук К.Ф., д.е.н., професор, декан факультету економіки та менеджменту Науково-навчального інституту промислових та бізнес технологій Українського державного університету науки і технологій (УДУНТ)

Прохорова В.В., д.е.н., професор, завідувачка кафедри економіки та менеджменту Української інженерно-педагогічної академії

Грицина О.В., к.е.н., доцент, завідувачка кафедри фінансів, банківської справи та страхування Львівського національного аграрного університету

Божанова О.В., к.е.н., доцент, завідувачка кафедри управління фінансами, облікової аналітики та моніторингу бізнесу Науково-навчального інституту промислових та бізнес технологій УДУНТ

Зелікман В.Д., к.т.н., доцент, професор кафедри управління фінансами, облікової аналітики та моніторингу бізнесу Науково-навчального інституту промислових та бізнес технологій УДУНТ

Мушникова С.А., д.е.н., доцент, професор кафедри управління фінансами, облікової аналітики та моніторингу бізнесу Науково-навчального інституту промислових та бізнес технологій УДУНТ

Аберніхіна І.Г., к.е.н., доцент, доцент кафедри управління фінансами, облікової аналітики та моніторингу бізнесу Науково-навчального інституту промислових та бізнес технологій УДУНТ

За додержання норм авторського права, достовірність наведених фактичних даних, посилань на джерела, імена та назви несе відповідальність автор матеріалів

Секція 3. Актуальні питання управління економічними системами та їх інноваційно-інвестиційного розвитку

<i>Алексееенко М. Д.</i> Інноваційний розвиток банків: стратегічний вибір	193
<i>Білова Є.В., Голей Ю.М.</i> Проблеми та перспективи розвитку українського менеджменту	195
<i>Божко П.В., Петрик І.В.</i> Передумови і проблеми створення національної інноваційної системи в Україні	197
<i>Вахновська Н.А.</i> Податкове регулювання інвестиційних процесів в Україні	199
<i>Давидова О.Ю.</i> Стратегічні напрями формування інноваційного розвитку підприємств готельно-ресторанного господарства	202
<i>Івах К.Ю., Новік І.О.</i> Стратегічне управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємств	204
<i>Іщенко В.В.</i> Проблеми дефіциту державного бюджету	205
<i>Кір'ян О.І.</i> Перспективні напрями інвестування організації в персонал для забезпечення сталості та розвитку	208
<i>Корінь М.В., Кузнецов В.Є.</i> Концептуальний підхід до управління розвитком науково-виробничої інфраструктури залізничного транспорту	210
<i>Корінь М.В., Лановий О.А.</i> Теоретичні засади формування транскордонного науково-виробничого кластеру щодо сприяння реалізації проектів розвитку інфраструктури залізничного транспорту	212
<i>Шандра С.П., Кужель В.М.</i> Особливості управління розвитком вітчизняних підприємств в умовах коронакризи	214
<i>Ночовна Г.Д., Котова М.В.</i> Електронна гривня: перспективи впровадження	217
<i>Онешко С.В.</i> Управління економічним потенціалом інноваційно активного підприємства	219
<i>Петрик І.В., Толстікова Т.С.</i> Особливості впливу інноваційних моделей на економічний розвиток країни	222
<i>Руденко В.О.</i> Цифровізація управління персоналом	224
<i>Tulai O., Alekseyenko L.</i> Guidelines for the development of science in the context of ensuring innovation and investment development of society	227
<i>Chabaniuk O.M., Ogirko O.I.</i> Metody numeryczne w ekonometrii	229
<i>Чирик І.І., науковий керівник: Матросова Л.М.</i> Про деякі сучасні аспекти оцінювання та управління діловою репутацією підприємства	232
<i>Шапа Н.М.</i> Наукові підходи менеджменту щодо удосконалення організаційної структури управління підприємством	234

Секція 4. Методи та технології обліку, аналізу і аудиту суб'єктів господарської діяльності в сучасних економічних умовах

<i>Акімова Т.В., Распопова Ю.О., Переметчик А.Г.</i> Підходи до теоретичних положень обліку запасів	236
<i>Бовсуновська В.М., Кругла М.М.</i> Професійна етика аудиторів та проблеми її запровадження в Україні	238
<i>Войнівська М.І., науковий керівник: Кругла М.М.</i> Методичні підходи до обліку витрат на виробництво і формування собівартості продукції	240
<i>Єник Д.Ю., Остап'юк Н.А.</i> Система електронного адміністрування податку на додану вартість: наслідки реформування податкової системи в Україні та вплив на бухгалтерський облік	243
<i>Змієвська А.О., науковий керівник: Тютюнник С.В.</i> Завдання та принципи підготовки інтегрованої звітності	245
<i>Касянюк Ю.А., Топоркова О.А.</i> Організація розрахункових операцій: нормативно-правовий аспект	247
<i>Lakhtionova L. A., Kyryk N.V, Yatsyshyn D.V.</i> Content of financial results performance subjects of the Economy	249

110604,79 млн грн, з чого можна припустити, що по завершенню поточного року може бути зафіксовано збільшення суми надходжень приблизно на третину.

Якщо ж порівняти показник за 2014 рік із поточними даними, то ми побачимо, що майже за 8 років відбулося збільшення надходжень до бюджету на 303 993,29 млн грн або ж на 61,792 %.

Реформування податкової системи, а саме введення Системи електронного адміністрування, створило прозору систему регулювання ПДВ. Разом з тим, перед працівниками бухгалтерського обліку постали нові завдання та вимоги щодо підвищення рівня організації документообігу з метою своєчасного формування податкового кредиту та зобов'язання з ПДВ. Крім того, документальне підтвердження господарських операцій стало запорукою ефективного використання коштів за рахунок уникнення призупинення реєстрації податкових накладних.

Список використаної літератури

1. О. Шемяткін, І. Несходовський Реформа ПДВ: усунення розкрадання або скасувати податок — Дзеркало тижня. Україна, №21 // URL: <http://kmp.ua/uk/projects/nashi-proekty/tax-reform-3/>
2. О. Ференс Реформування податкової системи України // URL: https://minjust.gov.ua/m/str_11350
3. Що таке СЕА ПДВ? //URL: <https://taxlink.ua/ua/analytics/sistema-elektronного-administryvannja-podatky-na/shho-take-sea-pdv/>

*Змієвська А.О.,
здобувач вищої освіти ступеня магістр
Науковий керівник: Тютюнник С.В. к.е.н., доцент,
професор кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю
Полтавський державний аграрний університет
alusia1702@gmail.com*

ЗАВДАННЯ ТА ПРИНЦИПИ ПІДГОТОВКИ ІНТЕГРОВАНОЇ ЗВІТНОСТІ

В умовах ринкової економіки наразі зростає необхідність формування актуальної інформаційної системи, яка була б здатна задовольнити запити зацікавлених користувачів у прийнятті правильних та ефективних управлінських рішень. Сучасні умови ведення бізнесу та обліку обумовлюють нові вимоги перед системою звітності, яка має задовольнити широке коло інтересів зацікавлених сторін і тим самим сприяти зростанню вартості компаній та зниженню ризиків при інвестуванні. На сьогодні передбачає поглиблення та розширення в напрямі удосконалення організації та методики інтегрованої звітності підприємства, яка є новою моделлю у бізнесі, що охоплює інформацію не тільки про фінансові показники підприємства, а й містить додаткові пояснення та обґрунтування, що узагальнюються у вигляді нефінансових показників стосовно соціальної, екологічної та стратегічної діяльності.

Настання фінансової кризи призвело до необхідності виникнення нової економічної моделі яка могла б захистити підприємство, інвесторів, співробітників і суспільство від подальших ще більш глибоких криз. Важливим елементом такої моделі розглядається інтегрована фінансова звітність, що повинна замінити існуючу.

Інтегрована звітність це спосіб створення більш стійкого уявлення про діяльність бізнесу. Основна мета інтегрованого звіту – пояснити постачальникам капіталу (зокрема фінансового), як корпоративне підприємство створює вартість протягом довготривалого часу. Інтегрований звіт корисний для всіх зацікавлених сторін, яким важливо визначити здатність корпоративного підприємства створювати вартість протягом тривалого часу. Концепція інтегрованої звітності ґрунтується на існуючих елементах звітності, таких як аналіз бізнесу та фінансові результати, а також передбачає, що змістовна звітність повинна

відображати раціональне управління всіма формами капіталу і містити інформацію про ризики та можливості всієї діяльності корпоративного підприємства. Інтегрована звітність означає інтегроване мислення, яке ставить при підготовці звітності перед корпоративним підприємством і суспільством складні завдання.

Випускаючи інтегровані звіти, підприємство збільшує довіру та впевненість своїх зацікавлених осіб, а також законність своїх операцій. Інтегрований звіт – це потужний механізм, покликаний допомогти всім прийняти найкращі рішення щодо ресурсів, які споживаються, та господарського життя компанії.

До вигод, очікуваних від інтегрованої звітності, можна віднести: можливість змістовної оцінки життєздатності бізнес-моделі і стратегії корпоративного підприємства в довгостроковій перспективі; задоволення потреб інвесторів та інших зацікавлених сторін в інформації і кращому розумінні бізнес-моделі і залежності від ключових взаємовідносин і ресурсів, а також зв'язків між динамікою ринку, стратегією, ризиками та ключовими показниками діяльності (КПД) і ефективний розподіл обмежених ресурсів.

Базові принципи підготовки інтегрованого звіту визначені IIRC у документі «Інтегрована звітність — цінності взаємодії в XXI столітті» (Discussion Paper «Towards Integrated Reporting – Communicating Value in the 21st Century»):

- Стратегічний фокус і орієнтація на майбутнє. Інтегрований звіт має включати аналіз стратегії компанії і пояснює, як ця стратегія співвідноситься зі здатністю компанії створювати вартість у коротко-, середньо- та довгостроковому періодах, а також з використанням нею капіталів і впливом на них.

- Зв'язність інформації. Інтегрований звіт має надавати цілісну картину комбінацій, взаємозв'язку і взаємозалежності між факторами, що впливають на здатність компанії створювати вартість протягом довгострокового періоду.

- Взаємодія із зацікавленими сторонами. Інтегрований звіт має містити аналіз характеру і якості взаємодії компанії з її основними зацікавленими сторонами, в тому числі того, як і якою мірою компанія розуміє і враховує їх законні й обґрунтовані потреби, інтереси та запити.

- Суттєвість. Інтегрований звіт має розкривати інформацію з питань, які чинять істотний вплив на оцінку спроможності компанії створювати вартість у коротко-, середньо- та довгостроковому періодах.

- Стислість. Інтегрований звіт має бути коротким. Достовірність і повнота. Інтегрований звіт має включати всі суттєві факти, як позитивні, так і негативні, у збалансованій формі і без помилок.

- Сталість і порівнянність. Інформація, що міститься в інтегрованому звіті, має бути представлена: а) на основі, що не змінюється протягом довгого часу, і (б) таким чином, щоб можна було провести порівняння з іншими компаніями, в тих випадках, коли це суттєво для спроможності компанії створювати вартість протягом часу [2].

Головними завданнями інтегрованої звітності є об'єднання та стандартизація різних форм нефінансової звітності, інтеграція фінансових і нефінансових показників діяльності підприємств, стимулювання до більш згуртованого і ефективного підходу до корпоративної звітності, яка розкриває інформацію про всі фактори, що впливають на підприємство в матеріальному аспекті, а також доповнює інші типи звітності, дозволяючи сформулювати цілісне бачення становища підприємства [1].

Інтегрована звітність стає найбільш інноваційним і цілісним підходом до корпоративної звітності у світі та в Україні. Вона виробляє більш зв'язний і ефективний підхід до корпоративної звітності. Впровадження інтегрованої звітності у практику підприємств забезпечить адекватну оцінку ефективної діяльності у довгостроковій перспективі, підвищить їх прозорість та поєднає всю істотну фінансову й нефінансову інформацію в короткій, зрозумілій і зручній для користувача формі.

Список використаної літератури

1. Безверхий К. Интегрирована звітність підприємства: удосконалення організації і методики її складання. Організація і методика бухгалтерського обліку. URL: http://eapk.org.ua/sites/default/files/eapk/2018/12/eapk_2018_12_p_95_102.pdf (дата звернення 10.11.2021).
2. International Integrated Reporting Framework. Международный стандарт интегрированной отчетности. URL: <http://ir.org.ru/attachments/article/94/13-12-08-THE-INTERNATIONALIR-FRAMEWORK-2-1.pdf> (дата звернення 10.11.2021).

Касянюк Ю. А., здобувач вищої освіти
Топоркова О. А., к.е.н., доцент
доцент кафедри обліку і оподаткування
Український державний університет науки і технологій
toporkova1975@gmail.com

ОРГАНІЗАЦІЯ РОЗРАХУНКОВИХ ОПЕРАЦІЙ: НОРМАТИВНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ

Сучасними фінансово-економічними проблемами підприємств, установ та організацій України в частині взаємовідносин з контрагентами є дотримання відповідних законодавчих норм.

Розрахункові операції є невід'ємною частиною взаємовідносин між суб'єктами господарювання. Сьогодні операції з безготівковими розрахунками суворо регламентовані законодавством України. Правовий аспект організації безготівкових розрахунків та перелік повноважень Національного банку України регламентовані Законом України «Про банки та банківську діяльність» та Законом України «Про національний банк України». Для впорядкування безготівкових операцій Національним банком України було затверджено основний нормативно-правовий акт «Інструкцію про безготівкові розрахунки в національній валюті», де зазначено основні правила здійснення безготівкових операцій, їх види та особливості [1].

Правильний вибір форми розрахунків і способу платежу за товарними операціями в міжнародних та вітчизняних угодах є надзвичайно важливою справою як для платника (покупця, боржника), так і для одержувача платежу (продавця, кредитора). Платники повинні: захистити себе від непоставки оплачених товарів чи поставки товарів з якісними характеристиками, що не відповідають договірним; купити товари навіть за відсутності достатньої суми платіжних засобів; звести до мінімуму свої витрати на оплату зобов'язань тощо. Одержувачі грошей мають захистити себе від ризику неплатежу з боку покупців (боржників); створити сприятливі розрахункові передумови для реалізації своєї продукції (робіт, послуг) і не втратити вже завойованого сектору ринку; мінімізувати свої витрати на здійснення розрахунків з контрагентами тощо [2]. При застосуванні різних форм безготівкових розрахунків слід враховувати переваги та недоліки цих платіжних інструментів. Особливо це важливо за умов здійснення валютних операцій.

На сьогодні розроблено законодавчу та нормативно-правову базу, створено форми організації валютних відносин, сформовано національну валютну систему, запроваджено процедуру фінансового моніторингу. При здійсненні розрахункових операцій підприємства можуть використовувати розрахункові документи та платіжні інструменти, дозволені вітчизняним законодавством. Підприємства для здійснення розрахунків самостійно обирають платіжні інструменти і зазначають їх під час укладення договорів. Розробка правильної і найбільш раціональної розрахункової політики повинна проводитись кожним суб'єктом господарювання. Це є один з етапів на шляху покращення їх фінансової стабільності та незалежності.